Chapter 1 = 319 3qEdT

1. Hefeh shigid Teheh hIfScahl (FCC ) H RATITEIAE

(A)1
(B)?2
(€)3

(D)4

ANSWER = (D)

2. PR & e wfagahr
(A) Cr3+

(B) V2+

(C) Sc3+

(D) Ti3+

Answer = (C)

3. Ao aa A T AR s g Hi-arg

(A) ERT

(B) IhTzT

(C) |1HTT oIduT
(D) FoITH

Answer = (A)

4. TeTThR foh e el H Se SiTelehl sl T&ATEIdT &
(A) 3

(B)1

(C) 4

(D) 14

Answer = (A)

5. HeTeh el 3PTS Tl 3 TSherchrar RiFerat i T HEAT Il &

(A) 6
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(B) 8
(C) 10
(D) 12

Answer = (B)

6. ETeTTT 3T ThILT TUTT H it SUTEAT BT AT &

(A) Shchel aIY

(B) eifehray

(C) RfFasra
(D) €T #geTcTary

Answer = (A)

7. ATCHI N H FIT IITSATAT g
(A) NaCl

(B) KCI

(C) CscCl

(D) STH A TN H

Answer = (D)

8. URT T HTCRIY YA BT AC &

(A) 4k TT
(B) 10k 9T
(C) 20k IX
(D) 25k TX

Answer = (A)

9. ok T H 3T T ST AT IeTT A FAT BT &
(A) Cs

(B) Si

(C) Sn
(D) Ti
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Answer = (B)
10. HEEAISTH ST PIA AT &

(A) Ik ATeT
(B) g%

(C) Faret

(D) sk &1t

Answer = (C)

11, AT ST ar §

(NEIRIGEXE]

(B) TRATOTIAS S

(C) 3TToTias 31

(D) TgaITT 1

Answer = (C)

12. 3T AICL, & AI&T Coordination number 8T g
(A)2

(B) 4

(C) 6

(D) 8

Answer = (C)

13. NaCl fopEedel & Ucdeh cr3eT fohdey Na’ 33T & feRT@arg
(A) 4
(B)6
©1
(D) 2

Answer = (B)
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14. 5T olUS H Tohiss 3T I cqasdTg

(A) XA T
(B) hep
(C) bce
(C) fcc

Answer = (D)

15. 8 : 8 Wb I Afhar 3ufEUT

(A) MgF2
(B) CsCL
(C)KclI
(D) Naci

Answer = (B)

Chapter - 2 = @
1. TR # e ar 3] Heg T g ¥

(A) TRTEROT &1

(B) FIUATH &I 3eol e
(C) AT

(D) T&TR I IaTHeT

Answer = (C)
2. frfaf@a &7 Sla.ar siver 3ree e &1 AT T8 Farg

(A) C6H6 3R CCl4

(B) C6H5 3 C6H5CH3
(C) C6H5Br 3iX C2H5I
(D) (CH3)2C0 3k cCl4

Answer = (D)
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3. farafaf@a # sia 3¢y aRerg Bieed @ e ara g7 )

(A) faemass & 3707

(B) FareRT &5 370T

(C) SIfeer 3Tt

(D) &el 31T

Answer = (A)

4. fAFafafad # foraeT fg# T 31aat#1eT 3ifehad glem?
(A) K2S04

(B) NaCl

(C) Urea

(D) Tegre

Answer = (A)

5. ATl &l fTohEH o d fhATSATAT 8

(A) TTH/AEI

(B) Ael/elex

(C) Arer/fhoaro

(D) $TH T 15 +TeT

Answer = (C)

6. TAH hITe TR AT 3 AT [ERToh T SHIS FATE
(A) mol L-1s-1

(B) s-1

(C) mol-1L s-1

(D) mol-1L2s-1

Ans.-(B)

7. STelr et 31 fahat Ty 7] o1 WardY 3118k 3raeneh AfFa gleh &
(A) Li

(B) K
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(C)Cs
(D) Na

Answer = (A)

8. ATgUT ShTS oIl ITUshe U il TadT g |

(A) HATeRAT

(B) "THATIAT

(C) AleTerdr

(D) ST HTT 3T faerd

Answer = (C)

9. 25°C W fAFafaf@a & @ g 9erel & 0.1m el T IRIET &1 Tt 3778k glam

(A) TefehlsT

(B) IR
(C) CaCl2
(D) FeFel

Answer = (C)

10. foraa forgs WRIERoT &1 TATT AT W AT 8l 8, al FAT gl g |

(A) GRS
(B) GATGAr
(C) Hfawrany
(D) FARTERY

Answer = (D)

Chapter-3 = fa¢d @RI

1. Afdrse ararar HrsFs aidre

(A) Ohm cm-1
(B) Ohm cm-2
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(C) Ohm-1cm-1
(D) Ohm-1cm-2

Answer = (C)

2. 3faTar A A glaarel A AT T §

(A) Zn + Cu— Zn2+ + Cu+
(B) Zn2+ + Cu2+ — Zn + Cu2+
(C) Zn + Cu2+— Zn2++ Cu
(D) Zn2++ Cu2+ — Zn + Cu

Answer = (C)

3. 3 3rqTes H BhaT H FANs WA

(A) 3TTFHTRIOT
(B) 31@ahT

(C) flaTest

(D) STeT 3Tq8e

Answer = (B)

4. FET A PIT T EaTF TFHHIOT ITEAT Y RIT F AhaT g

(A) Sc
(B) Fe
(©) zn
(D) Mn

Answer = (D)

5. rfof@a A sla arefadms aa g

(A) dFel AT
(B) oIS TERST ST
(C) HleguT
(D) STH T T

Answer = (B)
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6. ToheT 7] T 3TTTeT Sl G HH G

(A) Li

(B)K

(C) Na

(D) Fe
Answer = (B)

7. T A Al AT A AA TS ITIFIhIT &

(A) Ced+
(B) Yb2+
(C) Eu2+
(D) Lu2+

Answer = (C)

8. To¥eT 3T H A Yael AT Dl T &

(A) F-
(B) CI-
(C) Br—
(D) I-

Answer = (D)

9. AT FRRTF T FATSFSE |

(A) Q-

(B) Q—cm-1
(C)cm-1
(D) Q cm

Answer = (C)

10. GaTT&eh ATeTehT hIT AT &

(A) Rrereier
(B) *ER
(C) drex

(D) THeTeT
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Answer = (C)

Chapter - 4. TqTafa® T arfashr

1. 3fereprer wfAfshanait & forw are qpureh et f@d & fraeh S giarg

(A)1Ta3
(B)2Wa 3
(C)1ud4
(D)2 Tg 4

Answer = (B)

2. ST # H2(g) + Cl2(g) — 2HCI gAY 7 3ifAfHar f ;e et g

(A)3
(B) 2
€)1
(D)0

Answer = (D)

3. Prafaf@a ARl d gga HIfe A srfAfehar & o RE frses g 2
(A) time-1

(B) mol. litre-1 sec-1

(C) Litre mol-1sec-1
(D) Litre mol-1sec.

Answer = (A)

4. KMNnO4 37ashd FATEITE -

(A) K2MnO4 # 3 el ATeTH H
(B) MnO2 # 3eT&leT ATETH H
(C) MnO2 & 37Fellg ATETH H
(D) g A PIS T

Answer = (B)
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5. K4[Fe(CN)6] # Fe &7 SHEROT |
(A) sp3

(B) dsp3

(C) d2sp3

(D) dsp2

Answer = (C)

6. Enzyme Top® g TordlT 31TRTehar S arfy Sl doTdT &

(A) TihTeT Fo1T hd FIh
(B) Gfshaal ST SaT X |
(C) |y [&Rie dgelen
(D) Enzyme T 31fReR & g SAfee i3 i faaorax

Answer = (A)

7. [y sfAfRaT s o t1/2 = vk gfafsrar Hraife g

(A)1
(B)0
(€)3
(D) 2

Answer = (D)

8. fondiT 31TAThaT A — Ufaher o farT t1/2=1/[A]3HTRTFaT I HIfCFaT &

(A)2
(B) 3
(C) 4
(D)5

Answer = (C)

9 . afa T Hrsers g W AR Farg

(A) AATRTFITH TR
(B) JifAThaT A hife W}
(C) TAThar FI 3OaradT X
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(D) 3WFT THT |

Answer = (B)

10. AT T 7 T S B SESIFATSS & Ficliss! [deleT o Tohed & Tad 3T T &
?

(A) Kol

(B) KNO3

(C) K2SO4

(D) K3[Fe(CN)6]

Answer = (D)

Chapter- 4 = Y& THIT

1. FIATSSY AT H HIATSST HUT T HTHR BT S
(A) 10-6 — 10-9 m

(B) 10-9-10-12 m

(C) 10-5-10-9 m

(D) 10-12 - 10-19 m

Answer = (A)

2. FafafEd # fore et o1 fsehdor A 3R fafr & frar sirar g

(A) Ag
(B) Fe
(C)Cu
(D) Na

Answer = (A)
3.qUAT §

(A) STel H aR&T T aar
(B) gaTH RIS
(C) der & uR&ATT aar
(D) Ao H IRAAT el
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Answer = (A)
4. TGULAI H KCI TIFA AT g, Fifeh

(A) Ig Teh IYd 3TET ¢ |

(B) T AT T Gelleleh §

(C) Tg oraifesT o |1 aTTeT [aa e ST & |

(D) K+31R C1-31Tg=T & ATclehed oT3T8T sRISK ¢ |

Answer = (D)

5. T 3 & 31 Tdg IR ITRNYOT S AT fha W AR FATE

(A) T H AT R

(B) T FEE W

(C) AFHrygia
(D) 3ugeFd A Gl X

Answer = (D)
6. fe=faferd # snler.dY e Tehfay A Fobcl Jraear A arir S &

ONELERE:
(B) <iTeT
() 5=
(D) Tolfeaa

Answer = (D)

7. A= Taftr gan shlet A ere] et fhar Sirar g 2
(A)Ti
(B) Zn
(C) Ni
(D) Fe

Answer = (C)
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8. o1 & @ hleT &1 T YTt §

(A) Tl
(B) ¥dTaileT
(©) e
(D) AT

Answer = (B)

9. gd # Tohdll gd & TRETTS FATHgelldl &

(A) SteT

(B) Bt

(C) urard

(D) WETel I

Answer = (C)

10. s3I 3T T HRUTFAT g

(A) &d ATATH dT9 T 3dIR-TGId

(B) FIGIISET hUTT U 3TALT T ATHYOT.F ThYOT

(C) TREYT ATETH & T3 T SlelI$3T Ui I HTd
(D) SUTH T 3ThIT

Answer = (C)

Chapter - 6 = deal & fassdor & g Rgura va yfFar

1. HoWISS HIEH! T Ao 0T UTd: far=1fof@a # fore fafer ganr frar smarg 2

(A) %t 3cureet fafer

(B) STRT

(C) T&ca

(D) FIeeT & GIRT ITHI0T
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Answer = (A)

2. ETATATh & & H 39T & forw srffager 1 et fon fafr garr & fopar srar g

(A) 98T QMersT

(B) FIUIRIOT

(C) arsu._31aer fafer
(D) fAEaTIsT

Answer = (A)

3. fAAfoiaa 7 Fla Gewes 3T & 2

(A) FelhTST
(B) 3rer=r

(C) HeTATS=
(D) ST ST
Answer = (B)

4. SroTsToTo TIAAT H TSI UG ATIHIA & oIl gTSSIoTel ¢ T T&AT

(A)1
(B) 2
(€)3
(D) 4

Answer = (B)

5. faeyet et ar frToT fre A g &

(A) Tecea &

(BEEIRIEE:
(ORUGEAEGE:]

(D) TRAT HIHEIRSS IoteaT &

Answer = (B)
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6. Tacl: 3TTaae faftr & fove=T & @ fohar e ohr forsendoT fomar Srar &

(A) CudarHg
(B) Zn daTH

(C) Cudur Al
(D) Fe d4TPb

Answer = (A)

7 I%cd JUFRoT fafer @ @rfes fohar srarg

(A) HIHATS T

(B) gHTIZT &l

(C) HFeUIITST FHY

(D) SieFATSE I

Answer = (B)

8. Tadl: 31Tuy faftr & fove=t 7 @ forar e ohr forsendyoT o7t foham Siretm
(A) Hg

(B) Cu

(C) Pb

(D) Fe

Answer = (D)

9 el Tolaet AT & e 37a%sh 1 ATt fhar SIraT g

(A) RBaar
(B) SierdTSE
(C) HATelTepIgE
(D) fSirrsE

Answer = (A)

10. HATCITHISE AT T A FATH
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(A) Fe3o4

(B) Mn304

(C) NiAs

(D) Cu(OH)2.Cuco3

Answer = (D)
7. P-solleh dvd
1. YW FTAA: FAT

(A) FTcTIH BIERESS
(B) ShicTadd BIEhe
(C) FIIelT

(D) BIEARY

Answer = (B)

2. [T e A o g153158 Sl Fa¥elieh v gIdH glcl o
(A) H20

(B) H2S

(C) H2Se

(D) H2Te

Answer = (B)

3. eIl ed # le gTSgloTel S oTg STl &
(A) NH3

(B) H20

(C) HCI

(D) HF

Answer = (C)

4. A= H O HiT-a1 v 3aers sieass §

(A) Na20
(B) SO2
(C) B202
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(D) ZnO

Answer = (D)

5. [T 7 & Ie1-TT §T53 ot 9o TIH SIS T BT & |

Answer = (C)

8. D-Ud F selleh dcd

1. 315 a8 SI16T TR fhasd 8T g

(A) NH3
(B) PH3

(C) AsH3
(D) SbH3

Answer = (A)

2. AT AP IR ATt AR 1.73BM &
(A) v3+

(B) Cr3+

(C) Fe3+

(D) Ti3+

Answer = (D)

3. S Gewrss HIieTg
(A) 2ad

(B) el

(C)

(D) efret

Answer = (A)
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4. FFGLH ITAA ST A &
(A) Hg+

(B) Hg2+
(C) Hg22+

(D) $oTH @ IS +TeT

Answer = (C)

5. |IeAT €T (Au) 3T TTFEThIOT HEAT BT &
(A) +1

(B)O

(C) -1

(OEGEEEE

Answer = (A)
9. IqFgHAST i+

1. =T & Fasrseu FeTaad 31fRs g

(A) O-O
(B) s-s

(C) Se-Se
(D) Te—Te

Answer = (B)

2. TFaAfafld A a1 3T TTEA &
(A) Cu+

(B) Co2+

(C) Ni2+

(D) Fe3+

Answer = (A)

3. Ni(co)4 # Ni FT JHaoT g

(A) sp
(B) sp2
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(C) sp3
(D) ¥R

Answer = (C)

4. @ A wia e 3T g
(A) HCI

(B) HBr

(C) HF

(D) HI

Answer = (C)
5. [Cr(NH3)4CI2]Cl H eiHus g

(A) % NH3

(B) &%k CI-

(C) NH3 3R Cl

(D) CO, NH3 3R CI-

Answer = (C)

10. UeHaT YT eI

1. T Ud 3709 &TRII KMnO4dh Hilel ohl -1 hgT STTcll & ?

(A) Seeia 3fATHes
(B) SghRT 3T HHHR
(C) s 3iffpas

(D) el &1 HTAFHAS

Answer = (D)

2. i@ sfafrar S aifs B Farg 2
C2H5Br KCN — (A) Hydrolysis — HCl — B

(A) 3TANT FARTSS
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(B) Ui 31T
(C) WaTSfeieh 375 cl

(D) SISl HITTSS

Answer = (C)

3. 3{Tela dedchg'

(A) CSTFARTTANT T
GNETGIMECED
(C) TAAISH 37el T
(D) SSile &7

Answer = (B)

4. AT INs uae g

(A) COCI2
(B) CCl4
(C) CF4
(D) CF2CI2

Answer = (D)

5. FelIRIIH I Zn AT H20 & 3idehe] a1l A AT g |

(A) THIETRS

(B) SUTSElIe
(C) a1
(D) A=

Answer = (D)

11. 3TohIge, $UT U fhalter
1. Ffeqad vHee 3R Fieaad wrefe & 0Tl ITH Fa W aadr g

(A) AAATT
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(B) 3qATel
(C) TE I TdIs
(DEEES

Answer = (D)

2. GTSHAY Uohlgd & ScOhIY fSaTSgIoleiieni ol & WIed gldT g ?

(A) ketone

(B) ester

(C) Secondary alcohol
(D) aldehyde

Answer = (D)

3. farstfaf@a # sl g Tsraor Aoft w1 Feea 78 &
(A) Ti

B)V

(C)Cu

(D) Ag

Answer = (D)

4. TheATeT 3ETENT TaeTdeT & G Har W@ are?

(A) &
(B) SaTeY
(C) erer
(D) sfrem

Answer = (B)

5. Thallol AT 1% Tl &

(A) gicRe

(B) fadshrae
(C) faaeIRTer
OEIGEIEED
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Answer = (B)

12. ufesgss, el 3R wEfFafas s

1. =g d o R T aRa ST sarsarg

(A) g 3TRToRaT

(B) BTHHT sitATATSS JfRfHRar
(OREERE LRI E =D

(D) Slea 3rTATHAT

Answer = (B)

2. AT & e 3TeaIwe fRfFar g aard
(A) CH3CH20H

(B) CH30H

(C) CH3CHO

(D) C6H5COCH3

Answer = (B)

13. ufAe

1. MfZTH VEIeEE & JIST IS H & AT I e W [Tl @d H i SedT g

(A) CH4
(B) C2He
(C) CH:COOH
(D) C2oH4

Answer = (A)

2. TR o i Fa e SR
(A) CeHsNH:

(B) (CHs):NH

(C) (CH3)3N
(D) NHs
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Answer = (B)

14 3i9- 3797

1. HelTTeren AT AT dTell HIFHA HYIH & -

(A) CEUTEH
(B) vferea
(C) gereird
(D) EhlleT

Answer = (B)

2. TFT H PiT IS ISBRI§?

(A) eI

(B) ATHIA

(C) Rrf&rerAter
(D) 3R T

Answer = (B)
15. EI§T~|T=F

1. Fefeiad & sl arepfaen SgeTh 3

(A) I

(B) HeTelrst

C) I
(ERECTE KN

Answer = (C)

2. el TR ATl &l sgeren 2 |
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(A) TeTse

(B) TSI
(C) FaRIT
(D) STLTSTET

Answer = (D)

16. &far Saer A WA

1. FARTATSATES T 3TN Hied- A AR H fraT ST R 2

(A) HI =T
(B) TII%IIS
(C) SIeRT

(D) SgsTagATHH

Answer = (B)

2. Fgt & folT CMC T AT g1l -

(A) 10 — 107 mol L™
(B) 10°-10"° mol L
C) 10* - 10° mol L
(

(D) 102 -101 mol L!

Answer = (C)

3. UFdeTT AT g

(A) FEFHGF
BENIGED

(C) ufafgeeriaa
(D) gfarstete 3w

Answer = (B)
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